

Avocații Radu și Asociații SPRL obțin o noua confirmare din partea Înaltei Curți de Casație și Justiție a momentului de la care curge termenul de prescripție în materie fiscală



Radu și Asociații

Echipa de avocați a **Radu și Asociații SPRL** formată din *Alex Slujitoru* (Senior Managing Associate), *Andrei Boian* (Senior Associate) și *Ana Mihai* (Senior Associate) a asistat cu succes unul dintre principalii actori din domeniul rețelelor de date, obținând anularea de către Înalta Curte de Casație și Justiție a actului de control emis de ANAF, cu încălcarea prescripției dreptului de a stabili creanțe fiscale.

Soluția instanței supreme, deși nu este singulară, confirmă încă o dată esența dispozițiilor din vechiul cod de procedură fiscală, potrivit cărora baza de impozitare se naște prin efectuarea tranzacțiilor de către contribuabil, iar nu prin depunerea declarațiilor fiscale, așa cum susțin de mai bine de 15 ani autoritățile fiscale. În situația supusă judecății, autoritățile fiscale au verificat contribuabilul pentru perioada fiscală 2009 deși activitatea de inspecție fiscală a fost inițiată în anul 2015, data la care dreptul ANAF de a stabili creanțe fiscale era deja prescris.

*„Modalitatea în care organele fiscale au interpretat în toți acești ani legea procedurală fiscală a fost una abuzivă, de natură a le extinde cu un an dreptul de a verifica fiscal un contribuabil. Practic, se ajungea la un termen de prescripție de șase ani în loc de cinci ani, cât prevedea Codul de procedură fiscală”, a declarat [Alex Slujitoru](#), Senior Managing Associate în cadrul **Radu și Asociații SPRL**. „Este un moment al maturizării ce vizează deopotrivă societatea civilă și instanțele – nu mai este acceptabil ca un contribuabil să fie urmărit, verificat și pus să plătească în orice condiții, ci trebuie să acordăm importanța și regulilor de procedură – în esența felului în care se desfășoară activitatea de control fiscal”, a mai adăugat acesta.*

În același timp, Înalta Curte de Casație și Justiție a obligat autoritatea fiscală să restituie sumele achitate de contribuabil în temeiul actului de impunere anulat împreună cu dobânda legală aferentă, calculată de la momentul plății și până la restituirea efectivă.

*„Cu toată opoziția Fiscului, care a susținut că instanța nu doar că nu poate dispune plata de dobânda pentru că aceasta ar fi o procedură separată, ci chiar că nu poate dispune restituirea însași, pentru că ea are loc numai „la cerere”, iată că, din nou, Înalta Curte se dovedește a fi garantul suprem al înfaptuirii actului de justiție, restabilind situația anterioară și acordând despăgubirile convenite contribuabilului”, a declarat [Emanuel Bancila](#), coordonatorul practicii de controverse fiscale din cadrul **Radu și Asociații SPRL**.*

În prezent, practica de dispute și litigii fiscale a **Radu și Asociații SPRL** numără 17 avocați dedicați exclusiv litigiilor fiscale, fiind cea mai mare echipă a unei firme de avocatură pe acest domeniu, în România. **Radu și Asociații SPRL** este [prima casa de avocatură românească nominalizată în 2017 la premiul European Tax Disputes Firm of the Year](#), acordat de prestigioasa revistă *International Tax Review*, alături de firme internaționale celebre precum Baker McKenzie și Freshfields Bruckhaus Deringer.

Radu și Asociații SPRL este o societate de avocați ce ofera servicii juridice complete, care includ atât servicii de consultanță juridică, cât și asistența și reprezentare în fața instanțelor de judecată, având o practică importantă de controverse și dispute fiscale. Membra a societăților ce fac parte din grupul Ernst & Young Global Ltd, firma locală coordonată de [Dragoș Radu](#), avocat cu o bogată experiență în tranzacții internaționale, face parte din rețeaua globală EY Law, aflată în plină expansiune, în cadrul căreia lucrează peste 2.400 de avocați în mai mult de 80 de țări.

Experiența avocaților **Radu și Asociații SPRL** a fost recunoscută de piața și de publicații internaționale. Chambers Global 2019 a recunoscut practica de Corporate/M&A în timp ce Chambers Europe 2019 a plasat practica de Controverse Fiscale pe banda 1. Totodată, The Legal 500 Europe, Middle East and Africa 2019 a premiat practica de Drept Comercial, Drept Societar și M&A precum și pe cea de Controverse Fiscale.